
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ ΤΗΝ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ
ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΛΑΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ
ΚΙΝΑΣ

Με τον Προϊστάμενο κ. Ουάν Τζοάν της Κρατικής Διευθύνσεως Θρησκευτικών (Κ.Δ.Θ.) της Λαϊκής
Δημοκρατίας της Κίνας είχε συνάντηση στις 15 Ιουλίου 2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας στα γραφεία του Τμήματος.

Επίσης στη συνάντηση παρέστησαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ και ο κ. Δ. Πετρώφσκι, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Καλωσορίζοντας τον Προϊστάμενο της Κ.Δ.Θ. της Λαϊκης Δημοκρατίας της Κίνας κ. Ουάν Τζοάν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, υπενθύμισε ότι το 2006 στο χώρο
του Τμήματος ο νυν Πατριάρχης Κύριλλος και τότε Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε συνάντηση με τον
προκάτοχο του νυν Προϊστάμενο της Κ.Δ.Θ. κ. Αι. Σιαεβέν. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος, σύμφωνα με
τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, παρόλο που διευρύνθη σημαντικά η ευθύνη του, εξακολουθεί να
ενδιαφέρεται προσωπικά για το θέμα των συνομιλιών Ρωσίας και Κίνας και τη συνεργασία στο
θρησκευτικό τομέα.

Ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης ενημέρωσε τον υψηλό προσκεκλημένο για το ιστορικό και το έργο του
ΤΕΕΣ, το οποίο είναι το πλέον παλαιό Συνοδικό ίδρυμα της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Ιεράρχης επίσης εξέφρασε τη χαρά του εξαιτίας του γεγονότος ότι η αμοιβαία επικοινωνία δεν
περιορίζεται μόνο στα πλαίσια των επίσημων συνομιλιών και ευχήθηκε η παραμονή της Κινεζικής
αντιπροσωπείας στη Ρωσία και η γνωριμία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας να είναι
επωφελής και ευχάριστη.

Από την πλευρά του ο Προϊστάμενος της Κ.Δ.Θ. της Λ.Δ.Κ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάχη
Κύριλλο για την πρόσκληση να επισκεφθεί τη Ρωσία.

«Σήμερα και αύριο πρόκειται να δουλεύσουμε σκληρά από κοινού και ευελπιστούμε ότι θα είναι
αυτή η δουλειά επωφελής όχι μόνο για τη συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα μεταξύ των χωρών
μας αλλά και για την επίλυση των θεμάτων της Ορθοδοξίας στην Κίνα», ανέφερε ο Προϊστάμενος
της Κ.Δ.Θ.

Επίσης χαρακτήρισε την επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στην Κίνα το έτος 2013
«όχι μόνο άκρως σημαντικό γεγονός στην ιστορία των διμερών σχέσεων Ρωσίας και Κίνας, αλλά και
ιστορικό σταθμό για τις διαθρησκειακές και διομολογιακές σχέσεις».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έθιξε ακόμα το θέμα της διαφυλάξεως των παραδοσιακών ηθικών
αρχών στο σύγχρονο κόσμο. ΣχετκάμετορόλοτηςΡωσικήςΕκκλησίαςστηΡωσίακαιάλλακράτητουμετ



ασοβιετικούχώρουοΠρόεδροςτουΤΕΕΣυπογράμμισεότιδενπεριορίζεταιμόνοστηνκάλυψητωνθρησκε
υτικώναναγκώντωνπιστών. «Η Εκκλησία είναι εκτός άλλων ο φορέας και προστάτιδα συνόλου των
θεμελιωδών ηθικών αξιών, συμπεριλαμβανομένων κι εκείνων, οι οποίες επιδέχονται κριτική,
δέχονται επιθέσεις και κινδυνεύουν από άλωση εκ μέρους της δυτικής φιλελεύθερης
κοινωνίας...Πολλές εκ των αξιών αυτών είναι κοινές για το λαό μας και τον Κινεζικό λαό. Μπορεί να
έχουμε διαφορές στην προσέγγιση των θρησκευτικών ζητημάτων, αλλά ως προς τις θεμελιώδεις
ηθικές αξίες, επί των οποίων οικοδομείται η ζωή των δυο λαών, παρατηρείται η πλήρης
κατανόηση».

Το κύρος της Εκκλησίας στη Ρωσική κοινωνίας οφείλεται στο μοναδικό ρόλο, τον οποίο
διεδραμάτιζε επί αιώνων, άλλωστε ήταν η Εκκλησία, η οποία δημιούργησε τα πολιτιστικά αγαθά, τα
οποία σήμερα προσελκύουν το ενδιαφέρον των σύγχρονων μας από διάφορες χώρες του κόσμου.

Η Εκκλησία σήμερα διεξάγει διάλογο με όλα τα στρώματα της κοινωνίας. Π.χ. το Πατριαρχικό
Συμβούλιο Πολιτισμού είναι αρμόδιο για τις επαφές με τους πολιτιστικούς παράγοντες, το Τμήμα
για τη συνεργασία με τις ένοπλες δυνάμεις διατηρεί επαφές με τον στρατό, καταρτίζει κληρικούς
για να υπηρετούν σε στρατωτικές μονάδες.

«Η Εκκλησία παρέχει μεγάλη υποστήριξη σε όσους υποφέρουν και όχι μόνο στο κανονικό της
έδαφος αλλά και εκτός. Ο Ιεράρχης αναφέρθηκε σε περιπτώσεις ανακούφισης των θυμάτων των
διαφόρων θεομηνιών από την Εκκλησία και αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας.

Ακόμα τονίσθηκε το γεγονός ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αναπτύσσει επαφές με λοιπές
παραδοσιακές θρησκευτικές κοινότητες της χώρας.

Ο κ. Ουάν Τζοάν ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τη λεπτομερή ενημέρωση και τόνισε
το μεγάλο ρόλο της Ορθοδοξίας στη Ρωσική κοινωνία.

«Με την εμπέδωση των σχέσεων Ρωσίας και Κίνας στο θρησκευτικό τομέα πρέπει να συμβάλουμε
στη διεύρυνση και την μεγαλύτερη απόδοση της συνεργασίας μας», είπε εν κατακλείδι ο
Προϊστάμενος της Κ.Δ.Θ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51270/
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